

Orfanii se înțeleg ca vârsta până la 12 ani.

Centrala Evreilor din București vor prezenta tabele de orașe unde se vor trimite și numărul cât primește fiecare oraș și apoi se va începe transportul, pe măsura posibilităților obținerii de vagoane clasă la trenurile de persoane.

Centrala Evreilor din București va trimite delegați acolo, pentru a organiza expedierea, hrana și însoțirea până la destinație.

3. Evreii din Județul Dorohoi, intră și ei în categoriile de mai sus, însă cum s'au făcut deja pentru trei categorii lucrările de triere și sunt aprobate, se începe revenirea în orașul Dorohoi (nu în late orașe sau sate din județ) a evreilor din cele trei referate anexate.

Restul intră în categoriile din prezentul ordin.

4. Evreii trimiși pentru activitate politică interzisă și lăsați liberi în Transnistria, se încadrează și ei în categoriile de mai sus.

5. Evreii trimiși, pentru schimbare de religie se încadrează și ei în categoriile de mai sus.

6. Rmân în Transnistria:

Evreii internați în lagărul Grosilova sau eventual evrei infractori din lagărul Slivina.

7. Se readuc evreii rămași în viață, din cei ce au cerut repatrierea în U.R.S.S.

Cereți Centralei Evreilor din București, Dl. Dr. Ghingolb, a veni la d-ta, spre a lua înțelegere de executare, pentru detalii.

Ministru Subsecretar de Stat
General de Corp de Armată

C.Z. Vasiliu.

Joi 18 Nov. 1943 dim.: Dl. Președinte Dr. G. a convocat Comisia de Coordonare a Asistenței, Comisia de Ajutorare și Comitetul de Inițiativă, ca să le comunice că s'a adus repatrierea tuturor deportaților, care va începe imediat; a cerut să se constituie o Comisie mare, care să se ocupe de repatriere și de strângerea fondurilor.

După discuții și expunerea programului de activitate al unei asemenea organizații, s'a amânat ședința în continuare pentru aceeași zi la orele 7, când urma să se prezinte un proiect de norme de organizare și funcționare.

Dl. Grossman, șeful secției Financiare ne-a informat că propune începerea unei impuneri asupra contribuabililor importanți din comitetele de breaslă.

Joi 18 Nov. 1943 d.a.: În prezența dlui Grossmann, s'a citit proiectul normelor de organizare și funcționare a Comitetului de Inițiativă mărit și împărțit pe secțiuni; în proiect se prevedea și plășirea la impuneri. Proiectul n'a întâmpinat nici o critică, în consecință a și fost pus în aplicare, deci

Sâmbătă, 20 Nov. 1943

a avut loc prima ședință de impuneri, când s'au impus 50.000 persoane la un total de peste 48 milioane lei, rămânând ca lucrarea să continue.

Luni 22 Nov. 1943

vizând că nu am primit încă aprobarea formală a normelor de organizare și funcționare a Comitetului mărit, ne-am prezentat la dl. Grossmann. Am aflat de la d-sa că dl. Dr. G. nu e de acord cu proiectul, deoarece înțelegerea de repatriere să se facă prin C.E.R. Totodată ne-a informat că în acest scop, se va proceda la o nouă viză a carnetelor de scutire de runcă obligatorie, cu taxe mari, cari vor fi afectate finanțării repatrierii.

Am declarat pe loc, că necesitatea care a justificat înființarea unui Comitet de Inițiativă, necesitate recunoscută de C.E.R. prin încheierea în-cuviințării de funcționare, persistă; că înca Comitetul nu poate lucra, dacă în același timp C.E.R. strânge mari sume în același scop de altă cale.

Luni 22 Nov. 1943 seara, dl. Dr. G. a comunicat șefilor de oficii județene ale C.E.R., cu mai multe detalii, cele comunicate nouă de dl. Grossmann, adăugând, că sumele ce se vor percepe din viza carnetelor sunt grevate de obligația plății diferenței de preț la plina integrală pentru toți evreii din țară, surplusul urmând a servi pentru cheltuielile de repatriere.

Față de această schimbare a situației pe care am avut-o în vedere atât la formarea Comitetului de Inițiativă, cât și chiar la începerea impunerilor, am suspendat lucrările și supunem planului Comitetului, spre deliberare, dacă și ce anume mai putem face de aci înainte, și ce devin adeziunile luate la impunerile făcute.

24 Noembrie 1943.